

АО «Ярославские ЭнергоСистемы»: мы дадим городу тепло

Теплоэнергетики активно готовятся к зимнему отопительному сезону и осваивают новые направления деятельности

Как гласит известная русская пословица: «Готовь сани летом, а телегу - зимой». Как проходит нынешняя подготовка к предстоящей зиме? Какие корректировки приходится вносить сегодня теплоснабжающим и энергетическим компаниям? Ответы на эти вопросы вы найдете здесь.

Время МУПов ушло

Как уже писалось ранее, в начале 2017 года бывшее МУП города Ярославля «Яргорэнергосбыт» было окончательно преобразовано в акционерное общество, завершив тем самым еще один весьма важный этап своей истории.

В общем, создание муниципальных унитарных предприятий было необходимо городу на этапе приватизации государственных активов, которые передавались в хозяйственное ведение новоявленных МУПов. Теперь, спустя почти два десятка лет, данная форма собственности потеряла свою эффективность и перестала отвечать требованиям сегодняшнего дня.

- Поэтому вместе с нашим учредителем - мэрией Ярославля, было принято решение о полной реорганизации учреждения - из МУП «Яргорэнергосбыт» г. Ярославля в АО «Ярославские ЭнергоСистемы», - пояснил нам заместитель генерального директора предприятия Алексей Сивяков. - Так как в сфере нашей деятельности сегодня не только тепловые сети, но и другие энергетические проекты.

В последние годы наиболее удачной экономической формой для управления подобными предприятиями были признаны акционерные общества. Был запущен активный процесс преобразований муниципальных организаций в акционерные общества, который затронул практически все российские регионы, в том числе и Ярославскую область.

- Прежде всего, МУП

- сложная и неповоротливая организационная управляемая форма, - продолжил Алексей Анатольевич. - Взять хотя бы систему закупок и тендера. Для осуществления деятельности муниципальных унитарных предприятий

сети, производят их капитальные ремонты, а в силу дефицита городского бюджета (предприятие давно самоокупаемо) постоянно внедряют новые технологии и расширяют свои внутренние ресурсы, стараясь идти в ногу со временем.

Анна Лукина



Анна Лукина

Регламентные работы по подготовке сетей к отопительному сезону проводятся в соответствии с графиками



Анна Лукина

«Мы» предлагает дополнительные услуги по аренде автотранспорта, спецтехники, свободных складских площадей, а также по проектированию систем теплоснабжения, ремонту и диагностике тепловых сетей.

- При этом мы продолжаем выполнять свои основные обязанности, - отметил Алексей Сивяков. - А все другие виды услуг, которые мы готовы предоставить потенциальному заказчику, - это те работы, которыми мы пользуемся для внутренних нужд. Накопленный нами опыт позволяет делать эти работы на высоком уровне, именно поэтому мы готовы к выходу на конкурентные рынки. Однако мы помним и о том, что в первую очередь должны обеспечить эти услугами собственную организацию, и для нас это тоже новый вызов - как организовать свою работу таким образом, чтобы успевать больше без потери качества услуг.

Например, здесь четко выдвигается очень большой список требований и ограничений, в результате чего проще было прогнозировать места возникновения дефектов и диагностировать состояния тепловых сетей для того, чтобы вкладывать деньги в реконструкцию именно тех сетей, которые требуют немедленной замены. Созданная

и дооснащенная специальным оборудованием и методиками для таких работ служба СИЗО «Служба измерений и защиты оборудования» действует в компании почти два года.

Параллельно на предприятии активно осваиваются новые смеж-

ные виды деятельности. Понятно, что прежняя форма хозяйственного управления и название были нужны, когда коллектива ярославских сетевиков занимался исключительно реализацией электроэнергии.

Теперь же АО «Ярославские ЭнергоСистемы

ДОСЛОВНО

Акционерное общество «Ярославские энергетические системы», созданное на базе муниципального унитарного предприятия «Ярославский городской энергосбыт» города Ярославля, первоначально учрежденного в 2006 году как организация по купле-продаже (сбыту) электрической и тепловой энергии, осуществляет передачу и производство тепловой энергии, установку, замену и эксплуатацию приборов учета тепловой энергии.

В 2012 году МУП «Яргорэнергосбыт» г. Ярославля признано победителем конкурса «Лучшие предприятия Ярославской области» за 2011 год в номинации «Топливно-энергетический комплекс».

Сегодня - это эксплуатация и ремонт те-

пловых сетей общей протяженностью более 374 км; обслуживание 34 центральных тепловых пунктов; 7 насосных дренажных станций; ремонт сетей ГВС общей протяженностью более 38 км.

Ежегодно по сетям предприятия передается около 3 153 000 Гкал тепловой энергии.

Модернизация системы теплоснабжения проводится в течение последних лет с реконструкцией тепловых сетей, применением современных материалов - трубы с ППУ - изоляцией; с установкой на сеть системы оперативно-дистанционного контроля.

Численность работников - 450 человек. В структуре компании - от проектного отдела, диагностических служб до ремонтных участков, отделов по благоустройству, энергетика, собственной измерительной лаборатории (<http://yarensys.ru>).

И все-таки в первую очередь для ярославцев важна с наступлением холода своеевременная подача тепла в жилые дома, социально-культурные и производственные здания.

У нас в регионе это вопрос выживания. Поэтому поставка тепла потребителям является задачей, прежде всего, социально-значимой, требующей максимальной ответственности. В АО «Ярославские ЭнергоСистемы» это осознано предельно ясно.



В целях безопасности места по благоустройству обязательно ограждены металлическим забором и оснащены табличками с информацией о производителе работ

работ по благоустройству территорий, которые прилегают к объекту. Для того чтобы укладываться в обозначенные сроки, всем структурным подразделениям предприятия, ответственным за ремонт и благоустройство, теперь необходимо действовать слаженно и быстро, координируя свои решения и действия.

- До конца года жителей Красноперекопского района Ярославля ждут долгожданные перемены, - привел пример Алексей Сивяков. - Потребителей подключают к новой системе отопления. Конечно, данная процедура повлечет за собой проведение строительных и земляных работ и нарушение благоустройства в течение какого-то периода, но в результате жители получат более низкий тариф.

Кроме того, проведение плановых ремонтных работ по благоустройству ведется и с учетом интересов других смежных организаций. Например, зачастую ремонт теплосетей совмещают с проведением в районе дорожных работ. В связи с этим сетевикам иногда приходится корректировать свои планы, но они относятся к этому обстоятельству с пониманием. Ведь все городские службы делают общее дело, призванное сделать наш город еще более красивым и уютным для ярославцев и их гостей.

В целом же намеченный весенне-летний график выдерживается, и предстоящей зимой, уверены на предприятии, в наших городских домах и квартирах будет тепло и уютно.

Готовь трубы летом

Результаты работы АО «Ярославские ЭнергоСистемы» подведут зимой, которая уже не за го-

Лев Андреев